

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Четверг
26 марта
2015 года
№24
(9881)

25 марта – День работника культуры

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ! ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Этот день пополнил собой календарь знаменательных дат совсем недавно – 8 лет назад. А ведь отрасль культуры одна из древнейших на Земле. С появлением человека на свет, у него возникает потребность выражать свои эмоции в песнях и танцах, которые передаются из поколения в поколение.

И сегодня культура – одна из самых востребованных отраслей у населения и приоритетных в работе администрации района. Наши учреждения культуры стали центрами сохранения и распространения народного творчества, национальных традиций, в которых добросовестно трудятся 164 человека. Появляются новые жанры в творчестве, внедряются современные формы и методы работы с населением. Возродились хоровые коллективы, ставятся литературно-музыкальные композиции, успешно осваиваются театральные подмостки. Отрадно, что вливаются в отрасль молодые специалисты, принося с собой новые идеи, веяния, динамику и позитив. Самодея-

тельные коллективы достойно представляют Упоровский район на областном уровне.

Всё это приводит и к совершенствованию качества услуг, и к тому, что растёт профессиональный уровень самих культурработников и увеличивается количество и качество культурной жизни населения района. За последние пять лет по областным показателям работы учреждений культуры АУ УМР «Центр культуры и досуга» с 24 места переместился на 9 среди 26 муниципальных образований. И в этом, заслуга каждого из вас.

Искренне благодарю всех за созидательный труд, за то, что вы работаете, когда другие отдыхают, и щедро отдаёте людям богатство своей души, дарите радость общения с прекрасным. Пусть талант и вдохновение всегда находят самый горячий отклик в душах и сердцах людей! Пусть каждое выступление неизменно сопровождается самыми громкими овациями! А личная жизнь всегда будет счастливой, и такой же яркой, как ваш талант. Здоровья вам и вашим близким, любви, мира и благополучия в семьях!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Культурная жизнь глубинки

Культработники из глубинки хоть и не всегда на виду, однако верой и правдой служат выбранной профессии.

Крашенинское сельское поселение – одно из самых отдалённых в районе. В его состав входят село Крашенинино, деревни Сукулём и Пантелеевка – с населением около 400 жителей. Здесь есть все необходимые сельчанам объекты соцкультбыта, в том числе сельский ДК и библиотека. Руководят местной культурой две Татьяны и обе Александровны – Ханиева в СДК и Пономарёва в библиотеке. А всего-то их коллектив и насчитывает 3 человека вместе с обслуживающим персоналом.

Татьяна Ханиева пришла на своё место не так давно – в мае прошлого года, до этого женщина 10 лет была в родном селе соцработником и несколько лет провела в декретном отпуске, но при этом она часто принимала участие в творческой жизни поселения, в праздниках и концертах, знала эту кухню изнутри. «Конечно, я переживала, как с коллективом сработаемся, как всё получится, но спустя год могу сказать – всё хорошо, мы учимся, нам помогают более опытные коллеги – и коллеги из Пятково, и руководитель ЦДК Татьяна Пестерева», – говорит Ханиева.

В прошлом году крашенининцы вместе со всем районом участвовали в «Битве хоров». Создавать коллектив пришлось с нуля, так как своего хора здесь никогда не было. Очень волновались, ведь в таком небольшом селе найти 15 поющих человек – не просто. Но всё получилось, и жители настолько загорелись событием и идеей,



что сейчас с нетерпением ждут новых репетиций и баталлий. Развивается здесь и театральное направление – во взрослое объединение «Рампа» входит восемь крашенининцев. В основном это женщины, но есть и мужчина – Валерий Гаврилов, чему местные театралы очень рады: мужские роли всё-таки интереснее, когда играет «оригинал», а не переодетая женщина. Но привлечь представителей сильного пола в самодеятельность трудно, хотя бы потому, что мало мужиков на селе и большинство из них работают вахтовым методом. За время своего существования взрослые театралы показали публике два концерта.

В детском театральном кружке «Балаганчик» постоянно занимаются 10 ребят. «Очень большой отклик мы видим именно со стороны ребятшек, – говорит Татьяна Александровна, им хоть каждый день репетиции назначай – они будут с радостью ходить». Кстати, в ближайшую субботу, 28 марта, в РДК пройдёт районный

конкурс театральных коллективов «Мельпомена», в котором крашенининцы наравне со всеми будут показывать себя.

Для тех, кто не желает сидеть дома перед телевизором, есть в местном СДК вокальный кружок «Этюд» и клуб по интересам со спортивным уклоном «Лидер». Вся работа самодеятельности ведётся в тесном контакте с администрацией поселения, школой и конечно, библиотекой, в которой 18 лет на одном месте трудится Татьяна Пономарёва.

2015 год – юбилейный для Крашенининской библиотеки: 60 лет назад открылась изба-читальня в Пантелеевке. За это время изменилось всё кардинально: вот уже 2 года библиотека находится в новом уютном и светлом помещении, её книжный фонд составляет около 3 000 экземпляров книг, здесь почти 200 читателей (то есть 50 процентов местного населения). Тут также есть компьютер, доступ в Интернет, и возможность копировать, сканировать необходимый материал из книжного фонда.

Татьяна Пономарёва старается активно привлекать к чтению детей, ведёт работу по духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию молодого поколения, правовому просвещению населения. Уделяет внимание краеведению: для этнографического уголка вместе с неравнодушными читателями собрала 50 экспонатов народной старины. При библиотеке работает клуб «Сударушка» для пожилых людей. Он является активным участником районных и областных конкурсов. В прошлом году «Сударушки» под руководством Татьяны Александровны представили на областном конкурсе «Добрых рук волшебство» тактильные рукодельные книжки-игрушки для детей с различными нарушениями зрения.

Местные жители не устают благодарить Татьяну Пономарёву за её труд, за то, что создала в Крашенининской библиотеке настоящий очаг культуры, место для встреч и общения односельчан.

Татьяна АНЦИПРОВА.
Фото автора.



26 МАРТА 1945 ГОДА. 1374-Й ДЕНЬ ВОЙНЫ

В течение 26 марта войска 3-го Белорусского фронта завершали ликвидацию группы войск противника на побережье залива Фриш-Гаф юго-западнее Кенигсберга, заняли ряд населённых пунктов и порт Розенберг. По предварительным данным, в боях за 26 марта в этом районе войска фронта взяли в плен более 21 000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, наступая в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банска Бистрица – важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев, а также заняли более 50 других населённых пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, 26 марта овладели городами Папа и Девечер, прикрывающими пути к границам Австрии, а также заняли более 100 других населённых пунктов.

На других участках фронта шли бои местного значения.

Накануне, 25 марта, на всех фронтах подбито и уничтожено 180 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 37 самолётов противника.

В течение дня 26 марта наши бомбардировщики продолжали наносить удары по городу и порту Гданьск (Данциг).

Юго-западнее Кёнигсберга войска 3-го Белорусского фронта завершала ликвидацию группы войск противника, прижатой к заливу Фриш-Гаф. Советские части переправились через реку Банау и, сломив сопротивление немцев, заняли опорный пункт Дойч Банау. Развивая успех, наши войска овладели портом Розенберг и отбросили немцев на небольшой болотистый мыс. Места боёв завалены трупами гитлеровцев. Противник в беспорядке отступает, оставляя огромное количество вооружения и военных материалов. Нашими войсками захвачено много танков и бронетранспортёров, сотни полевых орудий, несколько тысяч автомашин, 53 паровоза, 1 380 железнодорожных вагонов, 67 складов с боеприпасами и военным снаряжением.

Другие наши части, занявшие город Варошлед, быстро продвинулись вдоль железной дороги на запад. Советские части, наступающие вдоль северо-западного побережья озера Балатон, отрезали пути отхода вражеским подразделениям, оборонявшим полуостров Тигань, и разгромили их. В течение дня уничтожено несколько тысяч гитлеровцев, подбито и сожжено 45 танков и 43 бронетранспортёра противника.

Советские воины в боях с немецкими захватчиками проявляют образцы доблести и героизма. Гвардии красноармеец Чеснов в одном бою уничтожил 7 гитлеровцев и захватил противотанковую пушку. Отважный боец быстро развернул пушку и, открыв огонь, сжёг немецкое самоходное орудие. Гвардии красноармеец Гусакович в рукопашной схватке убил немецкого офицера и трёх солдат, а затем противотанковой гранатой подорвал бронетранспортёр противника.

Батарея самоходных орудий старшего лейтенанта Остова разгромила вражескую колонну, сожгла немецкий танк и 8 автомашин и уничтожила до роты гитлеровцев. Артиллеристы батареи гвардии капитана Василенко, отражая вражескую контратаку, подбили 3 танка и 4 бронетранспортёра противника.

Безопасность

Защита от терроризма

Необъявленная война. Гибнут люди. Но где проходит линия фронта и кто этот враг? Терроризм. Только вместе мы сможем противостоять этому злу, чтоб у него не было будущего...

Национальным антитеррористическим комитетом подготовлен цикл из двенадцати документальных фильмов под общим названием «Антология антитеррора» по разъяснению сущности терроризма, его крайней общественной опасности, профилактике угроз, повышению бдительности населения.

Видеофильмы можно посмотреть на официальном портале органов государственной власти Тюменской области в разделе «Власть / Исполнительные органы власти / Главное управление специальных мероприятий / Направления деятельности / Деятельность органов государственной власти Тюменской области по противодействию терроризму / Раздел: Противодействие идеологии терроризма, ссылка: Аудио- и видеоматериалы / Фильм «Антология антитеррора».

Антитеррористическая комиссия
в Тюменской области.

Юбилей

УВАЖАЕМАЯ ГАЛИНА МИХАЙЛОВНА!

Примите поздравления с 90-летием!

Это круглая и редкая дата, до которой вы сумели дожить, несмотря на трудности и лишения, выпавшие на вашу долю. Вашему поколению не довелось сполна познать радости детства и юности, тяжёлые времена оставили без достойного образования и самых простых жизненных благ. Однако вас не сумели согнуть и сломить ни тяжёлый труд ради фронта и народной Победы в Великой Отечественной войне, ни послевоенное лихолетье, ни 15 лет неженского и опасного труда на тракторе!

Сегодня вы добрая прабабушка, отзывчивая бабушка и любящая мать – мудрая и всеми любимая. Желаю тёплого и уютного счастья в кругу такой большой семьи, заботы и уважения, внимания и новых юбилеев в вашей жизни.

Леонид САУКОВ, глава района.



Судьба подарила долголетие

Галина Михайловна Бестужева родилась в селе Коркино 25 марта 1925 года. Была она шестым ребёнком в простой крестьянской семье Михаила Платоновича и Марии Васильевны Коркиных.

Жили очень тяжело, бедно, впроголодь. Только летом выручал лес своими дарами – собирали ягоды и грибы. В школе Галя училась всего три года, а потом пошла работать. До сих пор помнит своих бычков «красненького и буренького», на которых ей приходилось пахать, боронить и даже ездить в Заводоуковск за зерном.

Когда началась война, Галине Михайловне было 16 лет. Со слезами на глазах вспоминает она, как проводжали родных и близких на фронт. В деревне остались старики, женщины и дети, на их плечи легли все тяготы того тяжёлого времени. Галя направили на лесозаготовку, было очень трудно, особенно зимой. Работали почти голодом, надеть было нечего. Пилить лес приходилось на коленях, так как требовалось, чтобы пеньки были не выше спичечного коробка. «Вот и болят теперь ноженки-то», – говорит она.

После войны получила профессию тракториста и трудилась в колхозе 15 лет. «Ох и силы у меня было, и пахала, и трактор ремонтировала, мотор только не могла сама делать. К посевной железный конь всегда был готов вовремя», – вспоминает долгожительница. Позднее, когда для работы на технике стало хватать мужчин, стала разнорабочей. Приходилось заготавливать сено и силос, ухаживать за телятами.

Своего мужа Сергея Васильевича Бестужева повстречала, когда ей было уже за 30 и двое детей на руках. Прожили с ним в мире и согласии почти 40 лет. Сейчас сын Анатолий живёт в Тюмени, а дочь Зина осталась работать в родном колхозе. Она и забрала маму к себе, когда ту стало подводить здоровье. Сейчас у Галины Михайловны четыре внука и пять правнуков.

За свой многолетний добросовестный труд она имеет звание «Ветеран труда», является участником трудового фронта, награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и юбилейными медалями.

Дорогая Галина Михайловна, в день вашего 90-летия примите самые тёплые поздравления и пожелания здоровья, жизненных сил, душевного спокойствия, любви и заботы родных.

Надежда НИКОЛАЕВА,

участковый специалист по социальной работе.

Растим патриотов

Детский патриотизм не знает границ

19 марта на сцене РДК прошёл финал районного патриотического фестиваля «Люблю моё Отечество». В этом году он был посвящён семидесятой юбилейной годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Организаторами мероприятия выступили администрация района, местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия», Центр культуры и досуга, комитет по образованию и Совет ветеранов войны и труда.

Цель конкурса сформулировала в своём приветствии к публике председатель жюри, заместитель директора ЦКД, председатель Упоровской Думы Марина Сорокина: «Фестиваль призван вспомнить всех, кто когда-либо полёг на поле брани. Участникам всех войн мы клянемся, что ни один из них не будет забыт».

В качестве гостя в зрительном зале присутствовал ветеран ВОВ Иван Журавлёв, живой свидетель того страшного военного противостояния. Он принимал участие в освобождении Украины, Польши, Чехословакии, форсировал реки Десна и Одр и закончил войну в 1945 году в Праге. Ветеран награждён орденами Красной Звезды, Отечественной войны второй степени, двумя

медалями «За отвагу», медалями «За освобождение Праги», «За победу над Германией», медалью Жукова... Во время приветствия почётного гостя и вручения ему цветов от будущих защитников Отечества, зал стоя аплодировал Ивану Ефремовичу, который несмотря на преклонный возраст и здоровье, сумел посетить этот праздник.

Финалу фестиваля предшествовали отборочные туры, которые прошли в сельских поселениях. В них приняли участие больше 250 одарённых и творческих детей района. Для выступления на сцене РДК были выбраны самые-самые яркие «звёздочки», подготовившие 32 номера. Особенно отличились буньковцы – они представили сразу 6 конкурсных выступлений, 5 привезли масальцы, по четыре Емуртла, Липиха и Ингалинка. Финалисты исполняли чистыми детскими голосами дорогие сердцу песни военных и послевоенных лет, читали стихи и прозу, танцевали. Не знаю, каково пришлось жюри, но я бы объявила победителями, пожалуй, каждого второго участника – настолько трогательно, проникновенно выступали ребята, заставляя зрителей смахивать слёзы.

В номинации «Хор» лауреатами стали певцы из Буньковской СОШ, диплом второй степени у емуртлинских школьников, третьей – у упоровских.

В номинации «Художественное слово» не было равных обладателю диплома лауреата Маше Хрушковой (Ингалинка), которая настолько захватывающе читала отрывок из «Василия Тёркина», что вела за собой зал до самой последней строчки, умело вызывая у зрителей то улыбку, то задумчивость. Диплом первой степени в этой номинации присудили



Коле Кравченко (Упорово), второй – Александре Рябых (Липиха), третьей – Виктории Крашаниной из Масалей.

В «Сольном исполнении» диплом лауреата по праву забрала Диана Шарафутдинова (Липиха) с песней «Сухопляс», которую по закону жанра она исполнила без музыки, в абсолютной тишине. Единственный «аккомпанемент» – дробь каблуков. Песню-танец традиционно исполняли только женщины и девушки, проводившие своих близких на войну. И настолько горьким и пронзительным было выступление юной Дианы, что казалось это она сама вот только что проводила на фронт любимого бойца. Два диплома первой степени в сольном исполнении жюри присудило Дарье Новиковой из Буньково и Снежане Швиндт из Емуртлы.

Также было два диплома второй степени, их увезли Диана Переладова в Коркино и Хяда Барахоева в Буньково. Дипломом третьей степени награждена Настя Лось также из Буньково.

В танцевальной номинации емуртлинский коллектив «Сибирские росы» на конкурс привёз сразу два танца в разных возрастных категориях и за оба был награждён. Средней группе присудили диплом лауреатов, а старшей – диплом третьей степени. Диплом первой степени завоевала группа «Зоренька» из Масалей.

За литературно-музыкальные композиции дипломом второй степени отметили коллектив из Суерки с композицией «Посвящается!», третьей степени – ребят из Ингалинки с номером «Дети войны».

В номинации «Показательные выступления» был всего один коллектив – спецкласс «Викинг» из Липихинской школы. Однако их номер, замерев от восхищения, смотрели все зрители от мала до велика. Патриоты в камуфляже красочно, умело и слаженно продемонстрировали приёмы самообороны и рукопашного боя. За это молодые ребята с суровыми лицами заслужили не только бурные аплодисменты зала, но и диплом первой степени, подарки от партии «Единая Россия» и денежную премию от Совета ветеранов.

Татьяна СОЛОВЬЁВА.
Фото автора.



СУРОВЫЙ ТАНЕЦ

*И на току, и в чистом поле
В войну я слышала не раз;
– А ну-ка, бабы,
Спляшем, что ли! –
И начинался сухопляс.
Без музыки.
Без вскриков звонких,
Сосредоточенны, строги,*

*Плясали бабы и девчонки.
По-вдовьи повязав платки.
Не павами по кругу плыли,
С ладами чуткими в ладу,
А будто дробно молотили
Цепами горе-лебеду.
Плясали, словно угрожая
Врагу:*

*«Хоть трижды нас убей,
Воскреснем мы и нарожаем
Отечеству богатырей!»
Наперекор нелёгкой доле,
Да так, чтобы слеза из глаз.
Плясали бабы в чистом поле
Суровый танец – Сухопляс.
Людмила ТАТЬЯНИЧЕВА.*



Твои люди, село

Первый шаг к большому урожаю

Лаборатория «СоКар» агрофирмы «КРиММ» по праву выделена в особую структурную единицу, поскольку её специалисты занимаются оздоровлением, размножением и диагностикой семенного картофеля, то есть делают первый шаг в сторону полноценных урожаев. Работают здесь всего семь молодых специалистов, а руководит ими Вероника Холманских.

Основная задача технологов заключается в том, чтобы вырастить и дать полеводам родного предприятия здоровый семенной материал. Это в первую очередь. Но, кроме этого, превосходным семенным картофелем предприятие обеспечивает сотни больших и малых хозяйств по всей нашей стране. А то, что посадочный материал получают прекрасного качества можно судить по тому, что упоровские специалисты постоянно находятся в тесном контакте с отечественными и зарубежными компаниями, которые предоставляют им права на использование своих сортов по лицензионным договорам. Тесно сотрудничает «КРиММ» с ВНИИ КХ имени А. Г. Лорха, с немецкими фирмами «Норика», «Европлант», «Зака». Сейчас на полях агрофирмы выращивается более двадцати безвирусных сортов картофеля, это Розара, Гала, Жуковский ранний, Удача и другие.

Прежде чем дойти до поля, посадочный материал проходит первоначально стадию размножения микрорастений в пробирках.

В настоящее время в лаборатории их насчитывается 95 тысяч, это на 5 тысяч больше, чем закладывалось в прошлом году. Огромная нагрузка ложится на девушек лаборантов. Особенно напряжённо приходится работать старшему технологу Людмиле Диевой. Она проводит иммуноферментный анализ на болезни картофеля, следит за всеми процессами при черенковании, осуществляет контроль над развитием и ростом пробирочных растений в культуральных комнатах. Ежегодно ей приходится весной высаживать нежные растения в теплицах, а осенью убирать полученные микроклубни. Летом вместе со всем коллективом Людмила выходит в поля на проведение фито-сорто прочисток. Работы начинаются, как говорят, по холодку до солнышка, с пяти часов утра, пока жара не поднялась и продолжается до полудня. Не обходится без участия технологов посадки и уборка первого полевого поколения. Тут уж свои труды можно увидеть вполне наглядно. Нравится Людмиле Ва-



лерьевне эта беспокойная и ответственная работа, да и вообще всё сельскохозяйственное производство. Ещё во время учёбы в Тюменской сельхозакадемии она твёрдо уяснила, что труд на земле – один из важнейших на нашей планете. В лабораторию «СоКар» пришла в 2010 году, быстро освоила новую профессию и вот скоро уже два года, как является старшим технологом. За это время успела побывать на курсах повышения квалификации в Москве в ВНИИ картофельного хозяйства. Полученные знания грамотно применяет на практике. Заведующая лабораторией Вероника Николаевна Холманских отзывается о ней, как об ответственном и знающем специалисте, показывающем глубокие знания не только в теории, но и на практике.

Муж у Людмилы трудится в агрофирме «КРиММ» юристом. А нынче в первый класс у них собирается пойти дочь Вика. К школе девочка готовится основательно, уже и все буквы знает, и читать научилась. Проезжает с родителями на машине мимо зернового комплекса, где огромными буквами написано «КРИММ», прочитает она это слово и просто светится вся, гордостью наполняется от того, что папа с мамой в такой организации работают. Пролетят годы, получит Вика образование и не будет у неё сомнений с выбором профессии, появится тогда в агрофирме очередной молодой специалист.

Николай ЗЛОБИН.

Фото автора.

На снимке: старший технолог Людмила Диева.

Культура

«Голос будущего» в Тобольске

Начало весны в культурном центре Западной Сибири было ознаменовано проведением международного конкурса вокального исполнительского мастерства «Голос будущего».

Второй год подряд председателем жюри конкурса становится белорусский певец Пётр Елфимов – музыкант, один из ярких участников телевизионного проекта Первого канала «Голос». В «Голосе будущего – 2015» приняло участие более 350 человек в возрасте от 5 до 30 лет.

Основная масса конкурсантов в 7 номинациях представляла Тюменскую область. В творческой борьбе участвовали исполнители из Тобольска, Тюмени, Сургута, Нижневартовска, Тарко-Сале, Заводоуковска, Упорово, Ворово и посёлков Винзили и Боровский.

Были выступающие и из дальнего зарубежья – Республики Кабо-Верде (Западная Африка), Кении (Восточная Африка), островов Гаити и Мадагаскар. Все эти ребята являются студентами Университета дружбы народов им. Патриса Лумумбы в Москве. Объединившись в квартет, они порадовали зрителей исполнением знаменитой «Кольды» на белорусском языке.

Ну а главными героями конкурса стали дети. Звание лауреата II степени получила наша землячка, учащаяся Упоровской детской школы искусств София Пахомова. Жюри поставило высокие баллы за две её песни, подчеркнув при этом, если бы было два первых места, то одно из них отдало бы Соне. Первой же стала её соперница, начинающая тобольская солистка Екатерина Лебедка.

Софии очень повезло, Пётр Елфимов провёл с ней мастер-класс, показав новые методы работы в вокальном мастерстве. Хочется пожелать юной исполнительнице дальнейших творческих успехов и новых встреч с талантливыми людьми.

Людмила ИВЛЕВА.

На фото: София Пахомова в окружении членов жюри: Пётр Елфимов (слева) и Сергей Избаш (справа).



Конкурс юных чтецов

12 марта в районной детской библиотеке собрались участники муниципального этапа IV Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», проводимого комитетом образования администрации Упоровского муниципального района.

За победу боролись 13 учащихся шестых классов школ района.

В исполнении ребят прозвучали отрывки из произведений писателей Е. Ильиной «Четвёртая высота», М. Булгакова «Стальное горло», Б. Васильева «А зори здесь тихие», С. Алексеева «Подвиг у Дубосекова», В. Закруткина «Матерь человеческая», В. Крапивина «Тень каравеллы», Р. Мустафина «Красная ромашка» и других.

Жюри, в состав которого вошли методист комитета по образованию Н. Л. Шаламова, и.о. замдиректора по библиотечной работе А. С. Вдовина, главный библиотекарь по работе с детьми М. Ф. Кобелева, определило лучших, они и будут участниками 3-го областного этапа конкурса.

Победителями стали: Кристина Хорзова (Чернаковская школа) – 1-е место за чтение произведения В. Курочкина «На войне как на войне», Ирина Готфрид (Крашенинская школа) – 2-е место, за исполнение отрывка из книги Р. Мустафина «Красная ромашка» и Елена Гольцман (Суерская школа) – 3-е место за чтение рассказа С. Алексеева «Подвиг у Дубосекова».

Все ребята были награждены благодарственными письмами. Мы поздравляем победителей, благодарим всех участников районного конкурса «Живая классика» и желаем им новых творческих успехов!

Маргарита КОБЕЛЕВА,

главный библиотекарь по работе с детьми.

Спорт

16 марта на базе Биатлонного центра Упоровской ДЮСШ состоялись районные соревнования по лыжным гонкам среди учащихся общеобразовательных учреждений. В них приняли участие 120 лыжников из 11 школ.

Спортсмены боролись в эстафете свободным стилем, юноши – 3 этапа по 3 км, а девушки – 3 этапа по 2 км.

Среди старшеклассниц победу одержали девушки Упоровской СОШ, опередив команды Емуртлинской и Пятковской школ, занявших соответственно 2-е и 3-е места. Быстрее всех в младшей группе девочек оказалась пятковская команда, на втором месте упоровская, буньковская на третьем.

Старшие юноши из Пятковской школы уверенно опередили своих ближайших соперников из Упорово и Суерки, заняв 1-е место. Упоровцы стали вторыми, суерцы – третьими. В младшей группе победила команда Упоровской школы, пятковцы вторые и чернаковцы третьи.

22 марта на Биатлонном центре состоялось закрытие зимнего сезона, здесь прошли районные соревнования по лыжным гонкам. В них участвовали все воспитанники ДЮСШ отделения «лыжные гонки» и любители этого вида спорта.

Самыми первыми на дистанцию 600 метров вышли

Кадастровый инженер Долгорукова Татьяна Александровна, № квалификационного аттестата 72-14-649, почтовый адрес: 627172, Тюменская область, Упоровский район, с. Суерка, ул. 60 лет Октября, д. 8, кв. 2, адрес электронной почты: t_plochnikova@krimm.ru, тел.: 8(34541) 3-25-66, являющейся работником юридического лица ООО «Агрофирма «КРиММ», выполняет кадастровые работы по выделу земельного участка расположенного: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 5 700 м от с. Липиха, по направлению на юго-запад, в счёт трёх земельных долей из исходного земельного участка с кадастровым номером 72:19:0000000:129 по местоположению: Тюменская область, Упоровский район, вне черты н. п. с. Липиха.

Заказчиком кадастровых работ является Архипова Галина Пахомовна, проживающая по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Советская, д. 50, тел.: 8(34541) 3-15-41, действующая по доверенностям от 3 участников общей совместной собственности колхоза «Имени 22 Партсъезда».

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 27 апреля 2015 г. в 13.00, по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Заречная, д. 2.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Заречная, 2, с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00. Обоснованные возражения относительно местоположения границ и требования согласования границ на местности необходимо направлять по адресу: 627180, Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Заречная, 2, ООО «Агрофирма «КРиММ» в течении 30 дней со дня опубликования данного объявления.

Смежные земельные участки с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: участок общей совместной собственности с кадастровым номером 72:19:0000000:129; земли лесного фонда с кадастровым номером 72:19:0000000:0271. При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, подтверждающий полномочия представителей и документы о правах на земельный участок.

девочки 2003 г. р. и младше. Первой к финишу пришла Анастасия Белокурова (Упорово), второй – Ксения Денёва (Чёрная), замкнула тройку призёров Виктория Ракова (Буньково).

Следом стартовали мальчики этого же возраста, они преодолевали дистанцию 1,2 км. Самым быстрым стал Олег Тришкин (Пятково), вторым финишировал Сергей Березинский (Упорово) и бронзовую награду завоевал Анатолий Старинчиков (Упорово). Стоит отметить, что в этой группе выступал самый юный лыжник Кирилл Романов 2011 года рождения. Он под чутким руководством своего дедушки, Сергея Анатольевича Дуброва, преодолел один круг 600 метров. Согласитесь, не каждый может похвастаться тем, что в свои неполные четыре года самостоятельно участвовал в лыжных соревнованиях.

После массовых забегов самых маленьких спортсменов начались индивидуальные гонки на различные дистанции. Девочки 2001-2002 г. р. бежали 2 км, победу одержала Людмила Лескова, второй к финишу пришла Анастасия Мартынова, третьей была Виктория Сидорова, все они из Упорово.

Среди мальчиков этой же возрастной категории равных не было Борису Хлынову (Упорово). Второе место занял Максим Анисимов (Пятково), третье – Кирилл Куприянов (Упорово).

Девушки 1997-1998 и 1999-2000 г. р. преодолевали дистанцию 3 км. Самой быстрой стала Вера Белоусова (Емуртла), второй – Татьяна Шабалина (Упорово). Марина Руф из Пятково опередила свою землячку Елену Сабанину и Валентину Ракову из Буньково, занявших 2-е и 3-е места соответственно в средней возрастной категории.

На дистанции 5 км спортивную удачу продемонстрировали юноши этой же возрастной категории. Все призовые места завоевали пятковские лыжники: Владимир Канунников финишировал первым, второй результат у Владимира Граубергера, третий у Николая Шведова.

В средней возрастной группе первое и второе места снова достались пятковцам Александру Шабанову и Кириллу Кузнецову соответственно. Бронза у Евгения Угенинова из Упорово.

После учащихся ДЮСШ на пятикилометровую дистанцию вышли взрослые спортсмены – мастера и любители. Среди женщин первой финишировала лыжница из райцентра Наталья Старинчикова. У мужчин первое и второе места заняли её односельчане Олег Бертрам и Дмитрий Стрепетлов соответственно. Замкнул тройку призёров Кирилл Калинин из Чёрной.

Все участники получили сладкие призы, хорошее настроение и заряд бодрости.

Дмитрий СТРЕПЕТИЛОВ, замдиректора ДЮСШ.